

# 4月份利润由降转增 工业经济回升向好态势不断巩固

国家统计局27日发布的数据显示,4月份,随着宏观组合政策效果持续显现,市场需求继续回暖,规模以上工业企业利润由降转增,企业效益持续恢复。

统计数据显示,4月份,全国规模以上工业企业利润由3月份同比下降3.5%转为增长4%,增速回升7.5个百分点,企业当月利润明显改善。

从企业营收看,随着市场需求持续恢复,工业生产增长加快,产品出厂价格降幅收窄,产销衔接水平提升,共同推动企业营收改善。前4个月,规模以上工业企业营业收入同比增长2.6%,增速比1至3月份加快0.3个百分点。从当月看,4月份规模以上工业企业营业收入由3月份同比下降1.2%转为增长3.3%,增速回升4.5个百分点,回升幅度较大,有力带动企业盈利改善。

值得注意的是,装备制造业持续发挥支撑作用。国家统计局工业司统计师于卫宁表示,制造业高端化、智能化、绿色化深入推进,新质生产力培育壮大,叠加大规模设备更新政策效果逐步显现,共同推动装备制造业利润保持较快增长。

根据统计数据,1至4月份,装备制造业利润同比增长16.3%,增速高于全部规模以上工业12个百分点,拉动规模以上工业利润增长4.7个百分点,是贡献最大的行业板块。

细分行业看,前4个月,电子行业受智能手机、集成电路、液晶面板等产品需求释放、产量较快增长推动,利润大幅增长75.8%;铁路船舶航空航天运输设备行业受造船订单快速增长、产品附加值提高等因素推动,利润增长40.7%;汽车行业产销均保持较快增长水平,利润增长29%。

受益于市场需求有所改善、工业品出口大幅加快等有利因素,消费品



在江苏连云港港东方港务分公司码头,大批机械集港准备装船(新华社发)



山东腾峰纺织科技有限公司的工作人员在智能化纺纱设备前忙碌(新华社发)

制造业利润增长也在加快。前4个月,消费品制造业利润同比增长12%,增速比1至3月份加快1.1个百分点,其中4月份当月利润增长15.9%,回升态势明显。

从生产端看,工业经济也呈现回升向好态势。国家统计局此前发布的数据显示,4月份,全国规模以上工业增加值同比增长6.7%,增速较上月加快2.2个百分点。

细分数据看,工业经济高质量发展成色更足。4月份,高技术制造业增加值同比增长11.3%,高于全部规模以上工业4.6个百分点;增速较上月加快3.7个百分点,连续6个月加快。智能制造加快发展,智能无人飞行器制造、智能车载设备制造等行业增加值分别增长39.9%、39.7%。服务机器人、工业机器人等产品产量同比分别增长27.3%、25.9%。

随着各项宏观政策措施协同发力,消费市场持续回暖,带动经营主体信心持续回升。4月份,中国制造业采购经理指数(PMI)连续两个月位于扩张区间,其中生产经营活动预期指数继续位于55%以上的较高景气区间。

“近期以来,公司无人驾驶矿用卡车业务继续保持稳定增长。”北京易控智驾科技有限公司战略副总裁林巧说,预计到今年年底,采用公司技术运行的无人驾驶矿用卡车数量将达到1000台左右。

国家统计局工业司首席统计师王新表示,4月份工业生产实现较快增长,态势持续向好,但也要看到,外部环境更趋复杂严峻,有效需求不足、企业盈利压力较大等问题仍需有效应对。

商务部等多部门相继出台《推动消费品以旧换新行动方案》《汽车以旧换新补贴实施细则》;工业和信息化部等五部门联合开展2024年新能源汽车下乡活动……近期以来,提振工业经济政策措施持续发力。

国家统计局新闻发言人刘爱华表示,下一阶段,工业领域大规模设备更新和消费品以旧换新政策将释放更大市场空间,信息技术、数字技术、智能技术、绿色技术蓬勃发展,将进一步助力新动能加快培育增长,增强工业发展动力。

(新华社北京5月27日电)

## 为推进中国式现代化 贡献公安力量

### ——新时代公安工作高质量发展综述

“坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,履行好党和人民赋予的新时代职责使命”。

2019年5月,习近平总书记在全国公安工作会议上发表重要讲话,深刻阐述关于加强新时代公安工作的一系列重大问题,为公安机关更好履行职责使命指明了前进方向、提供了根本遵循。

5年来,全国公安机关深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,全面贯彻总体国家安全观,推动新时代公安工作高质量发展,奋力开创公安工作现代化新局面,服务保障全面推进中国式现代化建设。

■坚持党的领导,确保公安工作坚定正确政治方向

■坚持改革创新,为公安工作现代化提供不竭动力

■坚持为了人民,不断增强群众获得感幸福感安全感

(据新华社北京5月27日电)



扫码阅读全文

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1184834



## 外交部发言人: 就第77届世界卫生大会 拒绝涉台提案发表谈话

新华社北京5月27日电 外交部发言人27日就第77届世界卫生大会拒绝涉台提案发表谈话。全文如下:

5月27日,第77届世界卫生大会总务委员会和全会分别做出决定,明确拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案列入大会议程。这是世卫大会连续第8年拒绝所谓涉台提案。中方在世卫大会涉台问题上的立场得到国际社会的广泛理解和支持,百余国通过专门致函世卫组织总干事等方式明确支持中方立场。这充分说明,一个中国原则是国际社会人心所向、大势所趋,不容任何挑战。

中国中央政府高度重视台湾同胞的健康福祉。在符合一个中国原则的前提下,台湾地区的医疗卫生专家可以参与世卫组织的相关技术会议。过去一年,中国台湾共有21批24人次提出参加世卫组织技术活动的申请,中央政府均予以批准。台湾地区设有《国际卫生条例》联络点,能够及时获取和通报突发卫生事件信息。台湾地区参与世卫组织技术领域沟通合作渠道是充分和畅通的,根本不存在所谓“国际防疫体系缺口”。相较于少数国家鼓噪助台参与世卫大会的政治操演,中央政府的妥善安排和切实行动对台湾同胞民生福祉才是真正有意义和真心诚意的。

我们再次正告民进党当局,国际社会坚持一个中国原则的基本格局不可撼动,中国统一的大势不可逆转。“台独”与台湾同胞利益背道而驰,“倚外谋独”绝无出路。中方也敦促个别国家,停止歪曲挑战联合国第2758号决议,停止虚化掏空一个中国原则,停止将卫生问题政治化,停止借台湾问题干涉中国内政,搞“以台制华”注定以失败告终。



陆军某合成旅“杨根思连”官兵在“时代楷模”发布仪式上敬礼(新华社发)

## “杨根思连”获“时代楷模”称号

据新华社北京5月27日电 在全党全军全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,奋进强国建设、民族复兴伟业之际,中央宣传部向全社会宣传发布陆军某合成旅“杨根思连”先进事迹,授予他们“时代楷模”称号。

“杨根思连”是诞生于闽东革命老区的红军连队。抗美援朝期间,时任连长杨根思发出“不相信有完不成的任务,不相信有克服不了的困难,不相信有战胜不了的敌人”的英雄宣言,在战斗中与敌人同归于尽,英勇牺牲。中国人民志愿军为杨根思追记特等功,追授“特级英雄”称号,命名所在连为“杨根思连”。党的十八大以来,“杨根思连”深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持用习近平强军思想建连育人,忠诚践行“三个不相信”英雄宣言,全面锻造新时代“三个过硬”连队,大力培育“四有”新时代革命军人,出色完成国际军事比赛、实兵演习、国际维和、抢险救灾等重大任务。连队被表彰为“全军践行强军目标标兵单位”,荣立大功1次、一等功5次、二等功14次、三等功22次。



▲“杨根思连”干部为战士们讲述老连长的战斗故事(2023年10月10日摄)

▶“杨根思连”官兵利用训练间隙开展小比武、小竞赛活动(2023年5月26日摄)



扫码阅读全文 短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1184816



“杨根思连”展开班协同战术训练(2023年6月5日摄)

演练中,“杨根思连”步战车在烟雾弹掩护下发起战斗冲击(2023年7月29日摄)



## 我国2019年以来 5000万农业转移人口 进城落户

记者5月27日从公安部新闻发布会获悉

2019年以来

5000万 农业转移人口进城落户

2023年底全国户籍人口城镇化率达到48.3%

(新华社/法新)



## 山体滑坡 2000多人被埋

5月26日,在巴布亚新几内亚加省穆利塔卡地区,巴新国防官员在滑坡现场讲话。

据媒体报道,巴布亚新几内亚国家灾害中心告知联合国位于莫尔兹比港的办事处,巴新山体滑坡有超过2000人被埋。(新华社/法新)